

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
- 3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní fakulta
Obor studia:	Finance
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	magisterské
Hostitelská VŠ:	Universität Basel
Hostitelská země:	Švýcarsko
Začátek pobytu:	16. 02. 2015
Konec pobytu:	30. 06. 2015
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	německý

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? na webové stránce univerzity (Vorlesungsverzeichnis)
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? přihláška, motivační dopis
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? na webové stránce jsou uvedeny termíny
Bylo potřeba vízum? ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? registrace online, měnit se předměty dají 5 týdnů od začátku výuky, omezení nebyla, spíše doporučení
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ano
Používá škola systém ECTS? ano
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: větší přednášky s cvičeními, v některých menších se zpracovávaly případové studie, v menších kurzech probíhá hlavně diskuze
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: srovnatelná
Jak jste získával/a studijní materiál? Ze školního online úložiště ADAM
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Integriertes Kommunikationsmanagement s Mareike Ahlers, Einführung in die Finanzmärkte, Corporate finance (těžší předmět, ale velmi kvalitně vyučovaný)
Jaká je vybavenost školní knihovny? bohatá
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: ve škole je síť eduroam
Možnosti tisku a kopírování: ve škole nebo ve spřízněném papírnictví Dinx shop, kde je sleva pro studenty
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, místní ESN, uvítací večer, pár výletů, ale během mého pobytu se toho moc nedělo, jelikož měli organizační problémy. Doporučuji se seznámit na uvítacím večeru a organizovat si věci sami. Některé akce ESN po předložení účtenek proplatí (např. vstup do muzea, koncert)
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: mezi místní jsem se integrovala spíše mimo školu

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: malý Studentenheim Pro Filia, pouze pro holky
Cena měsíčně: 430 CHF
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... přivést redukci na zásuvky. K dispozici pračka, lednička, žehlička, internet, obývací s televizí, terasa
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? čím dřív, tím líp
Jaké jsou možnosti stravování? Menza, ale líp vyjde vařit si doma
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Rozdíly značné – př. houska 25 Kč, kuřecí maso 300 g 200 Kč, zelenina tak 3x dražší, velké pivo za 8 CHF. Vyplatí se nakupovat v blízkém Německu nebo Francii
Způsob dopravy do místa pobytu: autobusem Eurolines Orientační cena: 1 500 Kč
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: na jízdomatu se občas objeví možnost spolujízdy, případně ve FB skupině <a href="https://www.facebook.com/groups/541013349318241/">https://www.facebook.com/groups/541013349318241/</a>
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) dobrá síť MHD, ale doporučuji sehnat na Flohmarkt (každou sobotu) kolo, s tím se po Basileji dostanete pohodlně všude, i do toho zmiňovaného Německa ;-)
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Navštívit mobility office kvůli průkazu studenta, Bürgersamt kvůli nahlášení pobytu
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) pojištění k ISIC kartě, za 1800 na celý rok pro celou Evropu
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Sama ne, ale je velmi nákladné
Pracoval/a jste během studia? občasné záskoky za spolubydlící – úklid kanceláří za 25 CHF/hod, na markt.unibas.ch se dají najít brigády
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? do 40 hodin týdně se nikde nic hlásit nemusí
Tipy na využití volného času: využívat poukázky od Bürgeramtu, Colour Key, sehnat si Halbtax (s tím máte všechny jízdenky na vlak, MHD, lodě a lanovky za polovinu a mobility office proplácí 50 % z pořizovací ceny) a jezdit na výlety, Švýcarsko je nádherné! Na stránkách šv. drah se občas dají chytit různé akční jízdenky. Pak taky možnost navštěvovat rozdílné tělocviky (většina kurzů bez registrace), seznam na Unisport.ch. Seznamovat se s lidmi ;-)

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Asi 4 000 Kč na měsíc
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Švýcarské stipendium, jednorázově 2 100 CHF na semestr  
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku 0 CHF

b/ výše školného 0 CHF

c/ výše ostatních poplatků (jakých) 25 CHF za přihlášení k pobytu na úřadě

a/ z toho ubytování 430 CHF

b/z toho stravování asi 110 CHF (i s velkými nákupy v Německu)

c/cestování a volný čas asi 160 CHF

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 26

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Přenos kreditů za jazykový kurz na basilejskou ekonomickou fakultu

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne

Co doporučujete vzít si sebou: redukci na zásuvku, dobré boty, dobrý foťák, kalkulačku a slovník ke zkouškám

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: ochota přednášejících, možnost dlouho měnit předměty, možnost navštěvovat unisport

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: že na zkoušky je jen jeden pokus (líší se podle fakult), další pokus je možný až za rok po opakování předmětu

Další komentář: